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Програма навчальної дисципліни 

1. Опис навчальної дисципліни, її мета, предмет вивчення та результати навчання 

Працівники – головна цінність і стратегічний ресурс енергетичних підприємств і 

визначальний фактор ефективності їх діяльності. Охорона праці − система заходів та 

засобів щодо зменшення впливу на працівників професійних ризиків, спрямована на 

збереження здоров’я, життя і працездатності працівників. Функції підрозділів «Цивільний 

захист» на енергетичних підприємствах полягають у захисту працівників, території, 

довкілля та устаткування у випадку виникнення надзвичайних ситуацій, згідно з вимогами 

Кодексу цивільного захисту України − у мирний час, а також в особливий період. 

Основне завдання викладення дисципліни «Охорона праці та цивільний захист» полягає у 

наданні студенту усвідомлення відповідальності за особисту та колективну безпеку та 

здатностей до оцінювання ризиків та впровадження техніко-організаційних заходів 

безпеки на робочих місцях у виробничих підрозділах під час майбутньої професійної 

діяльності на первинній посаді, а також формування та набуття компетентності, знань, 

умінь та навичок, потрібних до здійснення професійної діяльності з урахуванням ризиків 

виникнення техногенних (аварії, пожежі, вибухи) і природних надзвичайних ситуацій, які 
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можуть призвести до несприятливих наслідків на енергетичних підприємствах.  

Мета дисципліни полягає у підготовці фахівців енергетичної галузі, котрі здатні 

вирішувати типові завдання з усіх напрямів професійної діяльності на первинних посадах 

з обов’язковим дотриманням вимог і стандартів з охорони праці у щоденних умовах, а 

також під час надзвичайних ситуацій, особливого та воєнного станів. 

Предмет дисципліни стосується: 

- Державного управління охороною праці та цивільним захистом і організацією 

системи управління охороною праці та цивільним захистом на енергетичних 

підприємствах; 

- ризик-орієнтованих методів оцінювання небезпек, правил та пріоритетів культури 

безпеки у трудовому колективі на енергетичному підприємстві, визначення їх значущості; 

- способів реалізацію здорових та безпечних умов праці (виконання вимог з безпеки, 

гігієни праці та виробничої санітарії на робочих місцях з теплоенергетичним обладнанням 

теплових та атомних електростанцій; з теплотехнологічним обладнання промислових та 

комунальних підприємств (парові та водогрійні котли, теплові двигуни, тепло- та 

масообмінні апарати, теплонасоси, холодильні установки); 

- способів захисту від небезпек, правил поведінки та дій працівників енергетичного 

підприємства під час надзвичайних ситуацій. 

Програмні результати навчання 

Перелік компетентностей 

Загальні компетентності 

ЗК 1. Здатність реалізувати свої права та обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського вільного демократичного суспільства та необхідність його 

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

Розуміння та реалізацію прав та обов’язків як члена суспільства у сфері своєї професійної 

діяльності, можна здійснити у разі ознайомлення студентів з положеннями Конституції, 

діючих Законів України та нормативних документів з охорони праці та цивільного захисту 

і набуття ними відповідних знань та умінь після вивчення навчальної дисципліни 

«Охорона праці та цивільний захист». Усвідомлення необхідності сталого розвитку 

суспільства можна забезпечити в повному обсязі під час ознайомлення студентів з 

міжнародною програмою сталого розвитку (17 goals of Sustainable Development for the 

period from 2015 to 2030). Восьме завдання цієї програми безпосередньо стосується 

дисципліни охорона праці: «Сприяти поступальному, інклюзивної та сталого 

економічному зростанню росту, повної і продуктивної зайнятості та гідної роботи для 

всіх. Сприяти поступальному, інклюзивному та економічному зростанню, повної 

зайнятості та гідної роботи для всіх. Впроваджувати безпечні та надійні умови праці для 

всіх працівників». 

ЗК 3. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

Безпечні і здорові умови праці можна реалізувати тільки за умови постійного 

періодичного якісного навчання з питань охорони праці та промислової безпеки. 

ЗК 7. Здатність працювати в команді. 

Така здатність реалізується на підставі навичок культури безпеки у трудовому колективі, 

які студент отримає у ході вивчення дисципліни. Культура безпеки формує навички 

відповідального ставлення до питань охорони праці з боку працівників; пояснює причини 

нещасних випадків на виробництві та їх наслідки (передвчасна втрата працездатності, 

каліцтво та виникнення професійних захворювань); формує свідоме ставлення студентів 

до діючих теплоенергетичних і електроустановок як до об’єктів підвищеної небезпеки. 



ЗК 9. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

Така здатність повинна стосуватися знань з виробничої безпеки і безпечних методів 

виробництва. Особливу увагу приділено безпечним методам експлуатації 

теплоенергетичних установок та електроустановок, які працюють під напругою. Це 

стосується також знань і практичних навичок у сфері пожежної безпеки, протипожежного 

захисту, цивільного захисту у разі виникнення надзвичайних ситуацій різного 

походження. 

Фахові компетентності 

ФК 5. Здатність визначати, досліджувати та розв’язувати проблеми у сфері 

теплоенергетики, а також ідентифікувати обмеження, включаючи ті, що пов’язані з 

інженерними аспектами та проблемами охорони природи, сталого розвитку, здоров'я і 

безпеки та оцінками ризиків в теплоенергетичній галузі. 

Здатність ідентифікувати обмеження, включаючи ті, що пов’язані з інженерними 

аспектами та проблемами охорони природи, сталого розвитку, здоров'я і безпеки та 

оцінками ризиків в теплоенергетичній галузі вимагає знання основ промислової безпеки, 

вимог законів України та діючих у цій сфері міжнародних і державних стандартів  

ISO/IEC/EN/ДСТУ.  

У Законі України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності» зазначено, що державний нагляд (контроль) у сфері 

господарської діяльності має здійснюватися залежно від величини ризиків, виникнення 

яких призводить до негативних наслідків для здоров’я людей, екологічної або природно-

техногенної небезпеки довкілля. Серед завдань та обов’язків роботодавця є оцінювання 

ризиків виникнення аварій, надзвичайних ситуацій на підприємствах, здійснення заходів 

щодо не перевищення прийнятних рівнів таких ризиків, а також впровадження заходів 

цивільного захисту, які зменшують рівень ризику виникнення надзвичайних ситуацій.  

2018 року прийнято документ «Концепція реформування системи управління охороною 

праці в Україні» та затверджено план заходів щодо її реалізації. Мета нової концепції – 

створення національної системи запобігання професійним ризикам для ефективної 

реалізації прав працівників на безпечні та здорові умови праці. У проекті нового закону 

«Про безпеку та здоров’я працівників на роботі» оцінка професійних ризиків вимагається 

для системи управління охороною праці на всіх підприємствах. Поза тим, нині вже діє 

низка нормативно-правових актів, які зобов’язують роботодавців впроваджувати ризик-

орієнтований підхід та оцінювати професійні ризики на кожному робочому місці 

підприємства. Закон України «Про об’єкти підвищеної небезпеки» наводить 

термінологічно визначені поняття: «ризик», «прийнятний ризик» та «управління 

ризиком». 

ФК 7. Здатність враховувати ширший міждисциплінарний інженерний контекст у 

професійній діяльності в сфері теплоенергетики. 

Така здатність дає змогу працівнику здійснити безпечну експлуатацію тепло і 

електроустаткування, обладнання, машин та виконувати безпечні профілактичні, ремонтні 

та аварійно-ремонтні роботи. 

ФК 9. Здатність розробляти плани і проєкти для досягнення певної мети з урахуванням 

всіх аспектів вирішуваної проблеми, включаючи виробництво, експлуатацію, технічне 

обслуговування та утилізацію теплоенергетичного обладнання. 

Здатність проєктувати та експлуатувати теплоенергетичне обладнання передбачає 

забезпечення вимог щодо якості систем постачання та розподілу теплової енергії, 

надійності експлуатації теплотехнологічного обладнання промислових та комунальних 

підприємств та здатності щодо дотримання специфікацій, стандартів, правил і 



рекомендацій в професійній галузі під час реалізації процесів життєвого циклу. Реалізація 

таких вимог потребує знань основ промислової безпеки та діючих у цій сфері 

Міжнародних і Державних стандартів ISO/IEC/EN/ДСТУ.  

До таких стандарті належить ДСТУ COHSAS 18001:2010 «Системи управління гігієною та 

безпекою праці. Вимоги», який нині впроваджено в усіх державних енергетичних 

компаніях. Цей стандарт й супутній стандарт OHSAS 18002 «Системи управління гігієною 

та безпекою праці. Основні принципи виконання вимог OHSAS 18001» розроблено для 

оцінювання системи управління гігієною та безпекою праці, на підставі якого можна 

оцінювати й сертифікувати системи управління охороною праці. Енергетичні організації 

виявляють усе більшу зацікавленість у досягненні та демонструванні належних 

результатів у сфері гігієни та безпеки праці завдяки управлінню професійними ризиками 

відповідно до політики й цілей у цій галузі. Положення щодо безпеки інтегровано з 

іншими вимогами щодо управління та дають можливість енергетичним підприємствам 

також досягти і економічних цілей. 

ФК 10. Здатність дотримуватися професійних та етичних стандартів високого рівня у 

діяльності в теплоенергетичній галузі. 

Здатність дотримуватися професійних та етичних стандартів передбачає обов’язкове 

вивчення дисципліни, тому що ця дисципліна надає студентам знання щодо культури 

безпеки, лідерства і відданість етичним цінностям підприємства та галузі, встановлення 

доброзичливих відносин у колективі, вміння роботи в команді задля збереження здоров’я 

та тривалої працездатності на теплоенергетичному підприємстві. Знання міжнародних 

законів, діючих у сфері забезпечення якості ISO 9001:2015 "Системи управління якості", 

екології ISO 14001:2015 "Системи екологічного управління", менеджменту ISO 

50001:2011 "Системи енергетичного менеджменту", праці ISO 45001:2018 "Охорона 

здоров'я і безпека праці" дають можливість сформувати таку фахову компетенцію. 

Характерною особливістю цих стандартів є вимога, щодо впровадження систем 

управління професійними ризиками. 

ФК 11. Здатність забезпечувати якість в теплоенергетичній галузі. 

Здатність забезпечити якість вимагає знання основ промислової безпеки в тепло і 

електроенергетичній галузях, вимог державного стандарту ДСТУ ISO 9001:2015 «Система 

управління якістю. Вимоги». Мета стандартів ISO 9001:2015 та ДСТУ ISO 

9001:2015  полягає у створенні на підприємстві системи, яка забезпечує постійну якість 

послуг та продукції (енергії), якість якої задовольняє вимогам споживачів. Стандарт 

встановлює вимоги, за якими організація повинна довести свою здатність систематично 

надавати продукцію, яка задовольняє вимоги замовника та регламенти нормативної 

документації. Передбачено основні принципи управління якістю, серед яких: орієнтація на 

замовника; лідерство; раціональна завантаженість працівників; процесний підхід; 

прийняття рішень на підставі отриманих даних (feedback); керування взаємовідносинами. 

Ризик-орієнтоване мислення, на досягнення якого скеровано вивчення дисципліни, має 

суттєво важливе значення для досягання результативної системи управління якістю. Одна 

з ключових цілей системи управління якістю − діяти як запобіжний інструмент. Отже, у 

цьому стандарті немає окремого розділу чи підрозділу стосовно запобіжних дій. Поняття 

запобіжної дії зазначено через використання ризик-орієнтованого мислення у 

формулюванні вимог до системи управління якістю. Ризик − це вплив невизначеності, а 

будь-яка невизначеність може мати позитивний чи негативний впливи. Оцінювання 

ризиків і можливостей їх обмеження становить основу для підвищення результативності 

системи управління якістю, досягання поліпшених результатів і запобігання негативним 

впливам.  

ФК 13. Здатність оцінювати потенціал енергозбереження на об'єкті діяльності; планувати 



заходи з енергозбереження та оцінювати їх екологічну та економічну ефективність. 

Таку здатність дисципліна формується через усвідомлення особистої відповідальність 

перед колективом за вплив виробничої діяльності на безпеку довкілля, як невід’ємного 

складника особистої та суспільної безпеки. Першочергово детально вивчаються небезпеки 

від будівництва, модернізації та експлуатації енергетичних об’єктів на довкілля, 

враховуючи потенційне навантаження на ґрунти, рельєф, водні ресурси, атмосферу та 

біорізноманіття відповідно до вимог стандарту ДСТУ ISO 14001:2015 «Системи 

екологічного управління. Вимоги та настанови щодо використання». Стандарт передбачає 

застосування ризик-орієнтованого методу до управління та досягнення екологічних цілей 

(зниження викидів в атмосферу, зменшення скидів зі стічними водами, забруднення 

ґрунтів відходами теплових електростанцій та інше). На підставі ризик-орієнтованого 

методу, який вивчається у дисципліні, студенти отримають знання та практичні навички 

розробляти програму поліпшення умов праці у поєднанні з екологічними проблемами, 

впроваджуючи основні принципи екологічно чистого та безпечного теплоенергетичного 

виробництва, зокрема: проведення енергоаудиту об’єктів; впровадження програм з 

енергозбереження; здійснення енергобліку енергоресурсів; впровадження 

енергозберігаючих технологій у технологічних процесах; переходить до закупівлі 

обладнання, його складових частин і матеріалів з екологічних безпечних та нешкідливих 

матеріалів.  

Визначення основних екологічних ризиків реалізується у ході вивчення  Регламенті 

1881/2006 ЄС, Державних санітарних правил охорони атмосферного повітря населених 

місць (від забруднення хімічними та біологічними речовинами) (ДСП-201-97) та 

методичних рекомендацій з розробки звіту з оцінки впливу на довкілля теплових 

електростанцій (ТЕС, ТЕЦ) та інших енергетичних підприємств для виробництва 

електроенергії, пари та гарячої води тепловою потужністю 50 МВт і більше з 

використанням органічного палива (Наказ Міністерства захисту довкілля і природних 

ресурсів України від 06.08.2020 року). 

Студенти навчаються втілювати концепцію «зеленого офісу», максимально зменшувати 

використання в технологічних процесах матеріалів та складових частин обладнання, які 

містять шкідливі речовини або після закінчення терміну експлуатації відносяться до 

небезпечних відходів (люмінесцентні лампи, батарейки та акумулятори, відходи тари та 

упаковки, елементи оргтехніки та інше) і потребують утилізації на полігонах після 

модернізації, капітальних та поточних ремонтах окремих енергетичних установок. 

ФК 15. Здатність проводити енергетичний аудит та впроваджувати систему енергетичного 

менеджменту. 

Таку здатність дисципліна формується через вивчення заходів та засобів, які забезпечують 

безпечні умови праці на всіх енергетичних об’єктах. Вивчення методів управляння 

ризиками, які дають змогу постійно вдосконалювати систему менеджменту охорони 

здоров’я та забезпечення безпеки праці відповідно до вимог стандарту ДСТУ ISO 

45001:2018 «Системи менеджменту охорони здоров’я та безпеки праці. Вимоги та 

настанови щодо використання». Цей стандарт передбачає застосування ризик-

орієнтованих методів, знання і навички до використання якого студент отримує у ході 

вивчання дисципліни «Охорона праці та цивільний захист». У стандарті встановлено 

необхідність визначення ризиків, можливостей і способів управління ними. Під час 

оцінювання ризиків та розробки способів їх керуванням на тепло і електроенергетичних 

підприємствах потрібно: визначати небезпеки; оцінювати ризики в області охорони праці, 

екологічної безпеки, економічної діяльності та інші, пов'язані зі створенням, 

впровадженням, функціонуванням та підтримкою працездатності системи менеджменту 

охорони праці. 

Результати навчання 



ПРН 3. Розуміння міждисциплінарного контексту спеціальності «Теплоенергетика». 

ПРН 6. Виявляти, формулювати та вирішувати інженерні завдання у теплоенергетиці; 

розуміти важливість нетехнічних (суспільство, здоров'я і безпека, навколишнє 

середовище, економіка і промисловість) обмежень. 

ПРН 7. Розробляти і проектувати складні вироби в теплоенергетичній галузі, процеси і 

системи, що задовольняють встановлені вимоги, які можуть включати обізнаність про 

технічні й нетехнічні (суспільство, здоров'я і безпека, навколишнє середовище, економіка 

і промисловість) аспекти. 

ПРН 10. Знати і розуміти технічні стандарти і правила техніки безпеки у сфері 

теплоенергетики. 

ПРН 16. Розуміти нетехнічні (суспільство, здоров'я і безпека, навколишнє середовище, 

економіка і промисловість) наслідки інженерної практики. 

ПРН 18. Уміти керувати професійною діяльністю, участі у роботі над проектами, 

відповідальності за прийняття рішень у сфері теплоенергетики. 

ПРН 20. Проводити енергетичний аудит та впроваджувати систему енергетичного 

менеджменту. 

2. Пререквізити та постреквізити дисципліни (місце в структурно-логічній схемі 

навчання за відповідною освітньою програмою). 

У структурно-логічній схемі дисципліна «Охорона праці та цивільний захист» вивчається 

на етапі підготовки фахівців рівня бакалавр і є дисципліною, яка використовує знання 

отримані під час вивчення таких дисциплін: основи здорового способу життя; теоретичні 

основи електротехніки та електроніки; тепломасообмін; трудове право; теплотехнологічні 

процеси та установки. Вивчення дисципліни «Охорона праці та цивільний захист» 

забезпечує можливість виконання розділу «Охорона праці та пожежна безпека» під час 

дипломного проектування. 

3. Зміст навчальної дисципліни  

Розділ 1. Методи оцінювання та управління професійними ризиками. 

Тема 1.1 Ризик як показник оцінювання небезпеки. 

Тема 1.2 Моделі та методи управління професійними ризиками. 

Тема 1.3 Методологія процедури управління ризиками. 

Тема 1.4 Методи оцінювання професійних ризиків. 

 Розділ 2. Охорона праці 

Тема 2.1 Правові та організаційні основи охорони праці. Завдання сталого розвитку. 

Тема 2.2 Гігієна праці та виробнича санітарія 

Тема 2.3 Засоби індивідуального захисту 

Тема 2.4 Безпека експлуатації електроустановок.  

Тема 2.5 Безпека експлуатації теплоенергетичне та теплотехнологічне  обладнання  

Тема 2.6. Пожежна безпека.  

Розділ 3 Цивільний захист 

Тема 3.1 Державна політика у сфері цивільного захисту 

Тема 3.2 Техногенні надзвичайні ситуації. Небезпеки, наслідки і ризики. 

Тема 3.3 Надзвичайні ситуації соціального та військового походження. Небезпеки, 

наслідки та ризики. 

Тема 3.4 Надзвичайні ситуації природного походження. Небезпеки, наслідки та ризики. 

4. Навчальні матеріали та ресурси 

4.1. Базова література 



1. Охорона праці та цивільний захист: підручник / О.Г. Левченко та ін.; Київ, нац. 

техн. ун-т України «КПІ ім. Ігоря Сікорського». Київ: Основа, 2019. 472 с. 

2. Охорона праці та промислова безпека: навч. посіб. / К.Н. Ткачук, Л.Д. Третякова та 

ін.; Київ, нац. тех. ун-т України «КПІ ім. Ігоря Сікорського». Київ: Лібра, 2010. 558 с. 

3. Зацарний В.В., Праховнік Н.А., Землянська О.В., Зацарна О.В. Безпека 

життєдіяльності: навч. посіб. Київ, нац. тех. ун-т України «КПІ ім. Ігоря Сікорського». 

Київ: НТУУ «КПІ», 2016. URL: // http: //ela.kpi.ua/kandle/123456789/18263/. 

4. Управління охороною праці: навч. посіб. / К.Н. Ткачук та ін.; Київ, нац. тех. ун-т 

України «КПІ ім. Ігоря Сікорського». Луцьк: Право, 2012. 287 с. 

5. Третякова Л.Д., Литвиненко Г.Є. Засоби індивідуального захисту: виготовлення та 

застосування: навч. посіб. Київ, нац. тех. ун-т України «КПІ ім. Ігоря Сікорського». Київ: 

Лібра, 2008. 320 с. 

4.2. Додаткова література 

1. Левченко О. Г., Безушко О. М. Мінімізація виділень зварювальних аерозолів: 

монографія. Ріга, Globe Edit, 2020. 150 с. 

2. Третякова Л.Д., Мітюк Л.О. Методи оцінювання та управління професійними 

ризиками у виготовлені та використанні засобів індивідуального захисту: монографія. 

Київ: Основа, 2021. 320 с. 

3. Третякова Л.Д., Селіверстов А.Є. Новітні рішення проблеми індивідуального 

захисту працівників атомних електричних станцій: монографія. Київ: Основа, 2016. 197 с. 

4. Здановський В.Г., Кружилко О.Є. Наукові розробки ризик-орієнтованого підходу у 

галузі охорони праці: монографія. Суми: Університетська книга, 2020. 384 с.  

5. Каштанов С.Ф. Сучасне законодавство з безпеки промислового обладнання та 

продукції: монографія. Ріга, Lap lambert Academic Publishing, 2018. 136 с.  

6. Голінько В.І., Третякова Л.Д., Чеберячко С.І. Проектування засобів 

індивідуального захисту працюючих: навч. посіб. Дніпро, Державний ВНЗ «НГУ». 

Дніпро, НГУ, 2017. 181 с.  

7. Зацарний В.В., Третякова Л.Д. Безпека людини у сучасних умовах: монографія. 

Харків, ФОП Мезина, 2018. 208 с. 

8. Третякова Л., Мітюк Л. Цивільна безпека як чинник розвитку виробничої та 

невиробничої сфер суспільства: монографія. Луцьк, РВВ Луцького НТУ, 2018. 236 с. 

9. Мітюк Л.О. Безпека трудових відносин в умовах реформування економіки 

України:монографія. Луцьк: ІВВ Луцького НТУ, 2019. 192 с. 

10. Гусєв А.М., Мітюк Л.О. Теорія та практика формування цивільної безпеки в 

Українї: монографія. Луцьк: ІВВ Луцького НТУ, 2020. 218 с. 

Рекомендації до використання літературних джерел 

Увесь перелік базової літератури знаходить у бібліотеці «КПІ ім. Ігоря Сікорського». 

Увесь перелік додаткової літератури є у електронній бібліотеці «КПІ ім. Ігоря 

Сікорського» за посиланням: URL: // http: //ela.kpi.ua  

Під час вивчення розділу 1 доцільно ознайомитися з відповідними темами у джерелах: Д1, 

Д4. 

Під час вивчення розділу 2 доцільно ознайомитися з відповідними темами у джерелах: 

Б1−Б5; Д1, Д3, Д5, Д6, Д9.  

Під час вивчення розділу 3. доцільно ознайомитися з відповідними темами у джерелах: 

Б1, Б3; Д7, Д8, Д10. 

Навчальний контент 



5. Методика опанування навчальної дисципліни  

Структура дисципліна містить три розділи, які охоплюють чотирнадцять тем. 

Календарний план з відповідною кількістю годин лекцій, практичних і лабораторних 

занять надано в таблиці 1. 

Таблиця 1. Календарний план вивчення дисципліни 

Назва розділу і тем Дата Кількість годин 

Лекції Практи-

чні  

Лабора-

торні 

 

   

Розділ 1. Методи оцінювання та управління професійними ризиками 

 

Тема 1.1. Ризик як показник оцінювання 

небезпеки 

 1 2 0 

Тема 1.2. Моделі та методи управління 

професійними ризиками 

 2  0 

Тема 1.3. Методологія процедури 

управління ризиками 

 2 2 0 

Тема 1.4. Методи оцінювання 

професійних ризиків 

 3 2  

Разом за розділом 1  8 6 0 

Розділ 2. Охорона праці 

Тема 2.1. Правові та організаційні основи 

охорони праці. Завдання сталого 

розвитку 

 2   

Тема 2.2. Гігієна праці та виробнича 

санітарія 

 4 4 4 

Тема 2.3. Засоби індивідуального захисту  2 2  

Тема 2.4. Безпека експлуатації 

електроустановок. 

 8 6 2 

Тема 2.5. Безпека експлуатації 

теплоенергетичне та теплотехнологічне 

обладнання  

 4 4  

Тема 2.6. Пожежна безпека  2 4 2 

Разом за розділом 2  22 20 8 

Розділ 3. Цивільний захист 

Тема 3.1. Державна політика у сфері 

цивільного захисту 

 1   

Тема 3.2. Техногенні надзвичайні 

ситуації. Небезпеки, наслідки і ризики. 

 2 2  

Тема 3.3. Надзвичайні ситуації 

соціального та військового походження. 

Небезпеки, наслідки і ризики. 

 2   

Тема 3.4. Надзвичайні ситуації 

природного походження. Небезпеки, 

наслідки і ризики. 

 1   

Разом за розділом 3  6 2 0 

Разом за розділами  36 28 8 

     



 

 

6. Самостійні робота студента 

Самостійні робота складається з таких видів діяльності: підготовка до аудиторних 

лекційних, практичних і лабораторних занять; розрахунки за первинними даними, 

отриманими на лабораторних заняттях; написання реферату; виконання домашньої 

контрольної роботи. План розподілу годин за окремими видами самостійної роботи 

надано в таблиці 2. 

Таблиця 2. План розподілу годин 

Вид самостійної роботи Загальна кількість 

годин 

Підготовка до аудиторних лекційних, практичних і 

лабораторних занять 

18 

Розрахунки за первинними даними, отриманими на 

лабораторних заняттях 

6 

Написання реферату (за бажанням) 8 

Виконання двох домашніх контрольних робот 10 

Підготовка до заліку 6 

Загалом 48 

 

Політика та контроль 

7. Політика навчальної дисципліни 

Система вимог, які запропоновано студентам, наведено у таблиці 3.  

Таблиця 3. Перелік базових положень 

Базові положення щодо вимог Вимоги 

Правила відвідування занять: 

лекцій; 

практичних занять; 

лабораторних занять 

 

Бажано 

Обов’язково 

Обов’язково 

Правила поведінки на заняттях Активність, підготовка коротких 

доповідей  

Правила захисту лабораторних робіт 

 

Оформлення протоколів та написання 

текстів 

Правила захисту індивідуальних завдань 

 

Надсилання на email для перевірки, 

індивідуальна бесіда (у разі потреби) 

Правила призначення заохочувальних та 

штрафних балів 

Заохочувальні бали: 

 участь у науковій або методичній 

роботі кафедри – до 10 балів; 

 участь у розробці методичних 

матеріалів з дисципліни – до 5 балів; 

 участь у олімпіадах – до 10 балів; 

 науковий реферат за темами, які 

вивчаються – до 10 балів. 

Штрафні бали – не передбачено 

Політика deadline та перескладань 

 

Deadline встановлено для усіх видів робіт, 

надається – під час видачи завдання. 

Перескладання можливо тільки за 

дозволом адміністрації. 



Політика щодо академічної доброчесності 

 

Не допустимо цитування з робіт інших 

студентів. Усі види робіт проходять 

контроль на плагіат. У разі списування під 

час виконання контрольних заходів 

студент усувається та робота анулюється.  

Політика щодо наукової роботи Заохочується індивідуальна наукова 

робота студента: 

 участь у олімпіадах з охорони праці 

та цивільного захисту; 

 участь в конкурсах; 

 участь у конференціях; 

 підготовка статей.  

 

8. Види контролю та рейтингова система оцінювання результатів навчання 

(РСО) 

Система рейтингових балів 

Лекції 

Загальна кількість лекцій за семестр – 18.  

Для контролю за засвоєнням лекційного матеріалу студентам пропонується виконати 2 

контрольні домашні роботи за темами: 

1. Визначення небезпек та оцінювання ризиків (базових) виникнення нещасних 

випадків під час експлуатації теплоенергетичного устаткування (вид устаткування 

або теплоенергетичного об’єкта студент вибирає самостійно). 

2. Вибір методу і заходів безпеки для управління ризиками (зменшення базового 

ризику до прийнятного рівня). 

Кожна контрольна робота оцінюється максимум у 5 балів. 

Практичні роботи 

Загальна кількість практичних за семестр – 14. Передбачено поточний контроль. 

Виконання кожної роботи максимально оцінюється у 3-4 балів (залежно від теми). 

Лабораторні роботи  

Загальна кількість лабораторних робіт за семестр – 4. Передбачено написання тестів після 

виконання кожної роботи, які максимально оцінюються у 5 балів.  

Семестрова контрольна робота 

За два тижні до закінчення семестру відбувається семестрова контрольна робота. 

Завдання, які охоплюють усі теоретичні теми, містить два теоретичні запитання. Робота 

виконується письмово, на практичному занятті. Тривалість надання відповідей – до 25 

хвилин. Відповідь на запитання максимально оцінюється у 7,5 балів. 

Максимальна сума балів стартової складової рейтингової оцінки становить 100 балів. 

Календарна атестація відбувається за балами поточного рейтингу у 8-му та 14-му тижнях 

учбового семестру. Якщо значення відповідного рейтингу не менш як 50 % від 

максимально можливого на час атестації, студент вважається задовільно атестованим. 

Необхідною умовою допуску студента до заліку є: 

- не менш як одна позитивна атестація з дисципліни; 

- стартовий рейтинг (rс) не менш як 60 балів. 

Залік  

На заліку студент виконує письмову тестову контрольну роботу.  



Кожне завдання містить 20 тестових запитань. 

Кожне теоретичне або розрахункове питання оцінюється максимум у 2 бали. 

Система оцінювання тестових запитань: 

- повна відповідь (не менше 90 % потрібної інформації) – 2 бали;  

- неповна відповідь, (не менш як 40 % потрібної інформації та деякі помилки) –     

1…1,5 балів; 

-  неправильна відповідь – 0 балів 

Сума стартових балів і балів за контрольну роботу визначає оцінку заліку згідно з 

таблицею 6. 

Таблиця 6. Відповідність рейтингових балів оцінкам за університетською шкалою 

Кількість балів Оцінка 

95-100 Відмінно 

85-94 Дуже добре 

75-84 Добре 

65-74 Задовільно 

60-64 Достатньо 

Менш як 60 Незадовільно 

Не виконані умови 

допуску 
Не допущено 

 

9. Додаткова інформація з дисципліни  

Для успішного виконання навчальних завдань надаються такі додаткові рекомендовані 

документи: 

1. Рекомендації до написання рефератів (Додаток 1). 

2. Контрольні запитання до семестрової контрольної роботи (Додаток 2). 

3. Рекомендації до виконання дипломного проекту (роботи) (Додаток 3). 

 

 

Робочу програму навчальної дисципліни (силабус): 

Складено: 

Професор, доктор технічних наук, професор  

Третяковою Ларисою Дмитрівною 

 

Ухвалено кафедрою охорони праці, промислової та цивільної безпеки 

(протокол № ___ від ____________) 

 

Погоджено Методичною комісією інституту енергозбереження та 

енерглменеджменту  (протокол № __ від _______) 


